



Бібліотека відкрита для світу

У статті представлено досвід роботи бібліотеки Української академії банківської справи Національного банку України (м. Суми) як інформаційно-освітнього і культурно-мистецького центру регіону.

Бібліотека Української академії банківської справи Національного банку України (УАБС НБУ) по праву визнана інформаційно-просвітницьким і культурно-мистецьким центром Сумського регіону.

Завдяки атмосфері відкритості, дружелюбності, зацікавленості, налагодженому партнерству з місцевою владою, громадськими організаціями, творчими спілками, ЗМІ, бібліотека є бажаним місцем для зустрічей, спілкування та творчої реалізації креативних ідей студентства, науковців, освітян і взагалі громадян міста. Її залюбки відвідують не тільки студенти і викладачі навчального закладу, а й численні відвідувачі та гості, які беруть участь у тих чи інших заходах.

Форми та методи реалізації соціокультурної діяльності Наукової бібліотеки академії досить різноманітні: мистецькі акції, гуманітарні проекти, круглі столи, творчі вечори, лекції, презентації, літературні та творчі зустрічі тощо.

З початку року в бібліотеці проведено низку культурно-просвітницьких заходів міжнародного і регіонального рівня

(наприклад, презентація триотомника Д. Гудінга і Дж. Леннокса «Людина та її світогляд», презентація книги «Термінологія сучасного мистецтва» відомих українських мистецтвознавців Гліба Вишеславського та Олега Сидора-Гибелінди та ін.).

На особливу увагу заслуговує святкування 140-річчя від дня народження видатної української письменниці, поетеси та перекладача Лесі Українки. Окрім книжкової виставки, бібліографічного огляду та слайд-презентації «На крилах пісень» бібліотекою проведено літературний вечір «Миті яскравого життя». Вшановуючи пам'ять Лесі Українки, студенти прочитали десятки милозвучних віршів, сотні слів були сказані про її невичерпний внесок в українську та світову культуру. Дивовижно, скільки сили і витривалості, таланту і геніальності поєднувала в собі ця велика душа, гордість народу, символ епохи – Леся Українка.

До речі, саме 2011 року виповнюється 40 років від часу заснування народного літературно-меморіального музею в с. Косівщина Сумського району і рівно 100 років від часу напи-

**Надія
Петрина,**

*директор Наукової
бібліотеки
Української академії
банківської справи
Національного банку
України*

сання драми «Лісова пісня».

Справжнім подарунком культурно-мистецькій громаді Сум стала зустріч із представницькою делегацією майстрів художнього слова з Києва: Михайлом Слабошпицьким, Павлом Вольвачем, Володимиром Шовкошитним. Кожен із них – то яскрава творча особистість, майстер українського слова, справжній оборонець рідних національних оберегів.

Тож у великому конференц-залі Наукової бібліотеки УАБС НБУ зібралися не тільки студенти і викладачі Сумських вишів, а й представники Сумської організації Національної спілки письменників України, ЗМІ та громадськість міста.

Зустріч стала активним діалогом між письменниками і читачами, своєрідним містком між тими, хто пише, і тими, хто читає. Письменники дискутували щодо гуманітарної політики держави, зверталися до молоді із закликом плекати і берегти безцінний скарб – рідну мову. Для Павла Вольвача «розмовляти українською – це так само природно, як дихати повітрям чи любити свою матір». На переконання Володимира Шовкошитного, «мова – це остання барикада нації, і здавати її не можна!». Поет вважає: «Нічого не зміниться, якщо ми будемо проклинати темряву. Краще запалімо свічу!».

Особливої родзинки заходу додала вигідна обставина: київські гості презентували кілька десятків книжок видавництва «Ярославів вал», серед яких і власні твори. Присутні мали змогу придбати книги письменників із автографами авторів, а бібліотека отримала в дарунок збірки їхніх творів.

Наукова бібліотека Української академії банківської справи є бажаним місцем для проведення міжнародних, всеукраїнських, регіональних та академічних науково-практичних конференцій, семінарів,

тренінгів, форумів для науковців, освітян, спеціалістів банківської сфери.

У рамках укладеного договору з управлінням освіти і науки облдержадміністрації в бібліотеці УАБС НБУ проходять науково-практичні конференції, методологічні семінари, тренінги, майстер-класи, Дні науки, інформаційно-ознайомчі екскурсії для педагогів загальноосвітніх шкіл міста і області, методистів, психологів, бібліотечарів, працівників управлінь і відділів освіти райдержадміністрацій, міськ-виконкомів.

Так, управлінням освіти і науки Сумської обласної державної адміністрації спільно з Науковою бібліотекою Української академії банківської справи було проведено семінар-наряду «Інноваційні технології в роботі з обдарованою молоддю».

Учасниками заходу були працівники управлінь, відділів освіти райдержадміністрацій, міських рад, які відповідають за роботу з обдарованою молоддю, та директори закладів освіти нового типу.

Семінар було присвячено новітнім технологіям навчання, питанням створення і використання електронного середовища професійного спілкування.

На особливу увагу заслуговує презентація провідного бібліотекаря Л. Т. Ониксимової з проблем вільного доступу до інформації, створення відкритого електронного інформаційного середовища, світових проектів електронних бібліотек.

Для учасників семінару фахівцями бібліотеки було проведено тренінг «Інформаційні ресурси для освіти і науки».

Спільною ініціативою Наукової бібліотеки академії і управління освіти і науки облдержадміністрації став обласний науково-практичний семінар «Соціально-педагогічна робота з дітьми трудо-

вих мігрантів» для соціальних педагогів загальноосвітніх навчальних закладів області, методистів психологічної служби. Семінар було присвячено обговоренню актуальних проблем виховання та навчання дітей, батьки яких виїхали за кордон.

Виконуючи функції соціокультурного центру, розвиваючи інформаційно-просвітницький напрямок діяльності, бібліотека Української академії банківської справи активно співпрацює з Українською бібліотечною асоціацією, Гете-інститутом у Києві, Посольством республіки Польща в Україні, Австрійським посольством в Україні, міжнародними культурними центрами і організаціями.

Яскравою подією в житті міста стало відкриття в Науковій бібліотеці академії Польсько-Українського центру. В урочистостях взяли участь Ян Гранат, Генеральний консул Республіки Польща в Харкові, Анна Кузьма, радник Посольства Республіки Польща в Україні, Аніта Сташкевич, віце-консул, Геннадій Михайленко, голова Сумської обласної ради, Сергій Грицай, заступник губернатора, Геннадій Мінаєв, мер міста Суми, представники громадських організацій, журналісти.

Новостворений центр покликаний сприяти розвитку та зміцненню українсько-польських відносин у діловій, культурній, науковій і освітній галузях. Центр ставить на меті не тільки популяризацію історичної та культурної спадщини польського народу, а й встановлення партнерських стосунків із польськими університетами, організаціями і товариствами. Для тих, кого цікавить історія, культура та сьогодення Польщі, у новоствореному центрі проводитимуться зустрічі з видатними особистостями Польщі та України, тижні польського кіно, виставки та

презентації, літературно-мистецькі вечори. У перспективі – відкриття для бажаючих курсів польської мови.

У рамках урочистостей із нагоди відкриття Польсько-Українського центру була проведена ціла низка яскравих заходів: відкриття Міжнародного мистецького пленеру (Україна – Польща), виставка картин польського художника Є. Вржеша «Біля хати» із колекції Сумського художнього музею ім. Н. Онацького, фестивалю польського документального кіно, польсько-українська концертна програма. Генеральний консул Республіки Польща у Харкові Ян Гранат відкрив виставку Польського культурологічного плакату, радник Посольства Республіки Польща в Україні Анна Кузьма презентувала студентам і викладачам польські освітні, наукові і культурні програми обміну.

Гості подарували новому центру книги, плакати та інформаційні матеріали.

На сьогодні в центрі представлена колекція інформаційних матеріалів, книг, DVD, фільмів. Організовані тематичні виставки: «Польща: історія та сучасність», «Україна і Польща – європейські держави», «Оберіг польської державності» із фондів бібліотеки УАБС.

Безперечно, для всіх, хто буде відвідувати новостворений центр, Польща стане ближчою.

За ініціативи керівництва академії та в рамках святкування Днів Європи в Україні 28 травня 2011 року в Науковій бібліотеці Української академії банківської справи відкрито Інформаційний центр Європейського Союзу. В урочистостях взяли участь голова Представництва ЄС в Україні Жозе Мануель Пінту Тейшейра, високоповажні послы країн-членів ЄС (посол Фінляндської Республіки Крістер Міккелссон, посол Королівства Нідерландів Пітер

Ян Вольтерс, посол Федеративної Республіки Німеччина доктор Ганс-Юрген Гаймзют, посол Угорської Республіки Міхаль Баєр та інші офіційні особи), а також студенти, громадськість міста, журналісти.

Голова Представництва ЄС в Україні Жозе Мануель Пінту Тейшейра та ректор Української академії банківської справи професор Анатолій Олександрович Єпіфанов перерізали стрічку та підписали угоду про співробітництво. Новостворений центр став дванадцятим інформаційним центром в Україні, проте, як засвідчив пан Тейшейра, одним із найкращих за технічним оснащенням та інформаційною базою.

Метою його є поширення інформації про Європейський Союз та його політику, сприяння розвитку та розширенню відносин між Україною та ЄС, інформування молоді про проекти та програми ЄС, консультативне, бібліографічне та інформаційне обслуговування користувачів, проведення різноманітних інформаційно-просвітницьких заходів.

Інформаційний центр пропонує всім бажаючим широкий вибір найрізноманітніших публікацій, книг, буклетів, довідників, компакт-дисків, періодичних видань, євробюлетнів, статистичних збірників та інших матеріалів про діяльність Європейського Союзу, Європейського парламенту, Представництва ЄС в Україні, про країни-кандидати на вступ до Євросоюзу, відносини ЄС та України, спільні досягнення країн-членів ЄС та безліч іншої корисної інформації.

Відтепер студенти Сумських вишів мають доступ до освітніх, а викладачі – до наукових проєктів, що здійснюватимуться на базі центру. Молодь має можливість брати участь в освітньо-інформаційних програмах, у різноманітних заходах з

питань діяльності ЄС, отримувати допомогу в підготовці наукових і дослідницьких робіт з питань європейської інтеграції, користуватися електронними базами даних та новинками літератури.

У майбутньому бібліотека отримає найповнішу законодавчу базу ЄС. Відтак студенти і науковці ВНЗ Сум матимуть можливість одними з перших працювати з цією важливою інформацією. До того ж переклад законодавчої літератури здійснюватимуть викладачі та студенти академії. Для майбутніх юристів і економістів таке співробітництво – це можливість набути практичні навички і реальніше окреслити перспективи своєї кар'єри.

До важливої події працівники бібліотеки підготували відкритий перегляд літератури та флеш-презентації на інформаційних панелях: «Святкуємо День Європи разом» та «Україна на шляху до євроінтеграції».

Після урочистостей у великому конференц-залі бібліотеки було проведено форум громадянського суспільства «Східне партнерство», організований УАБС НБУ та Сумським аналітичним центром досліджень регіональної політики, щодо перспектив євроінтеграції України і взаємодії України та країн ЄС. У дискусії взяли участь вищезгадані іноземні послы, а також експерти, журналісти, громадськість міста, викладачі сумських вишів.

Наукова бібліотека академії і надалі планує розвиватись як інформаційно-освітній, культурно-просвітницький та дозвілєвий центр, який, виконуючи свою гуманітарну місію, всіляко сприяє всебічному і гармонійному формуванню особистості, її духовному і культурному розвитку, просвітництву, творчій активності та неформальному спілкуванню.